

铜川地区 今天白天到晚上,阴,最高气温27℃,
天气预报 最低气温17℃,明天阴转晴。

铜川日报社出版 2023年8月31日 星期四
癸卯年七月十六

新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsyw@163.com 今日8版

三部门实施新时代基础教育扩优提质行动计划

新华社北京8月30日电 (记者 徐壮)记者30日从教育部了解到,为切实办好更加公平、更高质量的基础教育,教育部、国家发展改革委、财政部日前印发意见,决定组织实施新时代基础教育扩优提质行动计划。

“此意见致力于深化基础教育供给侧改革,进一步做大优质教育资源‘蛋糕’,加快构建幼有优育、学有优教的高质量基础教育体系,解决优质教育资源总体不足与人民群众期望‘上好学’的矛盾,增强人民群众教育获得感、幸福感、安全感。”教育部基础教育司司长田祖荫介绍说。

意见规划,到2027年,适应新型城镇化发展和学龄人口变化趋势的城乡中小幼幼儿园学位供给调整机制基本建立,优质教育资源扩充机制更加健全,学

前教育优质普惠、义务教育优质均衡、普通高中优质特色、特殊教育优质融合发展的格局基本形成。巩固提升普惠性幼儿园覆盖率,公办园在园幼儿占比力争达到60%以上;新增一批新优质义务教育学校,义务教育优质学位供给大幅增加;培育一批优质特色高中,普通高中多样化发展扎实推进,高中阶段毛入学率持续提升;特殊教育学校在20万人口以上的县基本实现全覆盖,融合教育水平显著提升,适龄残疾儿童义务教育入学率保持在97%以上。

意见提出实施学前教育普惠保障行动、义务教育强校提质行动、普通高中内涵建设行动、特殊教育学生关爱行动、素质教育提升行动、高素质教师队伍建设工程、数字化战略行动、综合改革攻坚行动等8项重大行动。

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示

要求全力搜寻失联人员 全面开展调查

加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要

派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训、举一反三,全面排查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽

快查明原因,汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

市委常委会议军会议强调

坚定不移用习近平强军思想举旗铸魂 开创国防动员和后备力量建设新局面

李九红主持会议 郝光耀刘西林刘丽出席

本报讯 (记者 陈娜)8月30日,市委常委会军会议召开,深入学习贯彻党的二十大精神,习近平强军思想,传达学习习近平总书记关于国防和军队建设重要论述和上级有关文件精神,听取2022年市委常委会军会议以来党管武装工作落实情况及下一步工作意见建议汇报,研究审议有关文件,安排我市国防动员和后备力量建设工作。市委书记李九红主持会议。市长郝光耀,市政协主席刘西林,市委副书记刘丽,市委常委黄勇、刘浩、吴延旗、宋军政、韩晓晖,副市长李鹏,铜川军分区副司令员刘小兵等出席。

会议指出,去年军会议以来,全市军地各级坚决贯彻党中央决策部署,聚焦理论学习、练兵备战、国防动员、双拥共建等工作,担当尽责、真抓实干,推动铜川经济建设和国防建设取得新成效。下一步,要深入学习贯彻习近平强军思想,全面贯彻新时代

军事战略方针,紧盯建军一百年奋斗目标,牢牢把握加快国防和军队现代化新形势新任务,强化思想政治引领,聚力抓好练兵备战,持续深化军地协作,争创双拥模范城市,推动我市国防动员和后备力量建设实现高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,深刻理解把握党管武装工作的政治属性和时代特征,全面落实政治建军、改革强军、人才强军、科技强军、依法治军要求,加强相关政策法规学习,认真研究解决涉军问题,不断增强党管武装理论储备和实践能力。要全面提升国防动员援战能力,聚焦主责主业,强化练兵备战,扎实开展军地实兵演练,联合演练提高遂行军事任务能力,依托丰厚红色资源抓好全民国防教育,着力营造关心国防、建设国防、保卫国防的浓厚

氛围。要协同推进国防动员体制改革落地,探索建立权威、精干、融合、高效的国防动员指挥协调体系,健全机构职能设置理顺管运机制,聚合各方优势资源深化军地协作,完善激励政策措施做好征兵工作。要大力弘扬拥军优良传统,围绕国家级双拥模范城创建目标,落实好各项优抚政策,千方百计解决好随军家属就业、子女入学入托、退役军人安置等问题,持续巩固发展军民团结良好局面。军分区和驻铜部队要一如既往地支持地方发展,积极投身项目建设、社会治理、乡村振兴、应急处突等任务,为奋力谱写中国式现代化建设的铜川新篇章贡献力量。

会后,与会人员到武警铜川支队举行了“军事日”活动,集体参观了军事史长廊,现场观摩了军事训练和军事装备展示。市直有关部门主要负责同志参加会议。

人民日报社论

今天,第十一次全国归侨侨眷代表大会在北京开幕。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的侨界盛会,是广大归侨侨眷和海外侨胞政治生活中的一件大事,对于凝聚侨界力量、促进海内外中华儿女团结奋斗具有重要意义。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领亿万人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在波澜壮阔、气象万千的新时代,广大归侨侨眷和海外侨胞发扬优良传统,爱国爱乡,融通中外,与祖国共奋进、与人民同奋斗,用实际行动书写了“侨心向党、报效祖国”的动人篇章,展现出自信自强、团结进取的昂扬精神风貌。事实充分证明,归侨侨眷和海外侨胞不愧为我国现代化建设、实现中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。

党中央历来重视发挥广大归侨侨眷和海外侨胞的独特作用,高度重视做好归侨侨眷和海外侨胞工作。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央从全局和战略的高度,对推进侨联改革、深化侨务改革、做好侨务工作作出一系列重要部署,提出明确要求。习近平总书记关于侨务工作的重要论述,为做好新时代党的侨务工作指明了前进方向,为新时代侨联工作改革创新提供了根本遵循。在党中央坚强领导下,第十次全国归侨侨眷代表大会以来,中国侨联和各级侨联组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述,胸怀“国之大者”,做好“侨”的文章,团结、引导、服务归侨侨眷和海外侨胞,推动侨联建设和工作取得显著进展,侨联组织呈现新的面貌。事实充分证明,侨联组织不愧为党和政府联系归侨侨眷和海外侨胞的重要桥梁和纽带。(下转第二版)

凝聚侨心侨力 谱写复兴华章

——祝贺第十一次全国归侨侨眷代表大会开幕

市十七届人大常委会第十一次会议召开

魏四新主持

本报讯 (记者 王旭燕)8月29日至30日,市十七届人大常委会第十一次会议召开。市人大常委会主任魏四新主持并讲话,市人大常委会副主任邓亚丽、刘冲、段林荣、井西荣和秘书长王国干出席会议。市委常委、常务副市长黄勇,副市长李鹏、杨磊,市中级人民法院院长田鹤城,市检察院检察长毛朝霞,市监委、市级有关部门和各区县人大常委会负责同志,市人大代表、市人大常委会法律顾问和机关县局级领导干部列席会议。

会议听取和审议了市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国种子法》《陕西省实施办法》和《铜川市

文明行为促进条例》实施情况的报告;审议了《铜川市海绵城市建设管理条例(草案修改稿)》;审议表决通过了市人民政府关于《铜川市国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》实施情况中期评估,我市2023年1-7月国民经济和社会发展计划执行情况和财政预算执行情况、全市创新驱动高质量全面转型发展情况和物业服务管理工作情况的报告;听取和审议了2名任命人员的履职报告,并对履职报告进行了满意度测评;审议表决了人事事项,并向任命人员颁发了任命书;会议还对我市物业服务管理工作情况进行了专题询问。(下转第二版)

市十七届人大常委会第十一次会议

召开物业服务管理专题询问联组会

本报讯 (记者 王旭燕)8月29日,市十七届人大常委会第十一次会议就物业服务管理召开专题询问联组会。市人大常委会主任魏四新主持会议,市人大常委会副主任邓亚丽、刘冲、段林荣、井西荣,及秘书长王国干出席会议。副市长杨磊代表市人民政府作表态发言。

13位代表围绕“群众反映强烈的物业服务管理突出问题”进行了专题询问,相关部门一一作了回答。

魏四新强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以即将开展的主题教育为引领,站稳人民立场,把物业服务管理作为最基本的民生工程,依法履行物业管理职责,规范物业服务管理活动,推动物业服务水平不断提升,物业领域矛盾和纠纷及时化解,实现物业管理和物业服务良性互动。要突出问题导向,以提供群众家门口的优质服务和精细管理为追求,围绕专题询问和群众反映集中的诉求问题,举一反三、摸查排查。(下转第二版)

郝光耀主持召开市政府第15次常务会

本报讯 (记者 杨佳)8月30日,市长郝光耀主持召开市政府第15次常务会议,认真传达学习习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神,研究燃气安全、采煤沉陷区综合治理工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神,结合贯彻落实全国生态环境保护大会精神,进一步增强推进生态文明建设的紧迫感、使命感、责任感。要牢固树立绿水青山就是金山银山理念,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,同步推进高质量发展和高水平保护,统筹推进减污降碳协同增效,狠抓中、省环保督察反馈问题整改,持续推进生产方式和生活方式

绿色低碳转型,坚决守护好来之不易的治理成效和发展成果。

会议审议并原则同意《全市城镇燃气安全专项整治工作方案》,决定以市委常委会名义上报省安委会。会议强调,燃气安全事关千家万户,责任重大。要全面压紧压实各方责任,坚决落实好“三管三必须”要求,扎实开展城镇燃气安全专项整治工作,突出抓好餐饮等公共场所燃气安全专项整治,督促燃气企业和个体经营户严格落实主体责任,做好日常巡检、管线维护、设备更换等各项工作,严密防范各类燃气安全事故发生,切实守住安全底线。(下转第二版)

郝光耀在招商引资调度会上强调

坚持大企业大集团引领强化跟踪落地 切实提升招商工作质效保证项目质量

本报讯 (记者 杨佳)8月30日,市政府召开招商引资调度会,市长郝光耀主持并讲话。市委常委、常务副市长黄勇,市委常委、副市长刘浩,副市长刘正旺、杨磊、黄牛虎参加。

郝光耀指出,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。要深入学习贯彻习近平总书记关于当前经济

形势和经济工作的重要讲话和在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,锚定发展第一要务和高质量发展首要任务,突出大企业大集团引领,保持定力、增强耐力、持续用力,狠抓招商引资和项目建设,持续夯实稳的根基,蓄积新的动能。(下转第二版)

开展病媒生物防制 切实保障人民群众健康